



Позитив

24 декабря
2021 года
пятница
№ 25 (1411)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, коллеги, партнеры, друзья!

Близится к завершению 2021 год, ставший во всех отношениях сложным для многих из нас.

Вместе с Вами мы продолжаем преодолевать последствия пандемии, плечом к плечу боремся за соблюдение работодателями наших трудовых прав и требований охраны труда, совместно защищаем интересы членов профсоюзов в судебных инстанциях, ведем успешные коллективные переговоры, обеспечивая заключение соглашений и договоров различного уровня и направленности.

Убежден, что только вместе и сообща, едиными и солидарными действиями, мы и в дальнейшем способны добиваться справедливости на каждом из перечисленных направлений работы, и не только на них. Вместе мы можем свернуть горы, заставить сверкать новыми красками наше общее гордое имя — ПРОФСОЮЗ, выйти с новыми инициативами, направленными на улучшение качества жизни и труда сахалинцев и курильчан.

В наступающем 2022 году хочу пожелать всем нам стойкости и собранности, решимости и уверенности, здоровья, благополучия и мира, какие бы превратности ни готовила нам судьба, и какие бы препятствия ни строили наши оппоненты. Вера в свое дело, любовь к нему и высокий профессионализм помогут нам прийти к поставленным целям!

С наступающим Новым годом!

**Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Кознов**

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем энергетика!

Любая энергосистема держится на трех «китах»: генерация, распределительные сети и сбыт. У каждого направления свои производственные задачи, но цель одна – качественное энергоснабжение населения и предприятий региона. Достичь этой цели можно только слаженной работой и высоким профессионализмом, которым так славятся энергетики.

22 декабря праздник отмечают и ветераны отрасли, отдавшие многие годы энергетике, и молодые специалисты, и те, кто в настоящее время несет трудовую вахту.

Энергетик – не простая, но самая светлая и теплая профессия! В праздничный день хочется пожелать вам, уважаемые коллеги, стабильности, спокойствия в ваших домах, семьях и душах, высказать слова уважения и благодарности за верность своему делу, высокую отдачу и ежедневный труд, который, безусловно, должен быть оценен по достоинству!

С праздником вас, крепкого здоровья всем и личного счастья!

**Председатель Сахалинской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»
Татьяна Усачёва**



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и прокуратура региона заключили соглашение о взаимодействии



Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и прокурор Сахалинской области **Вячеслав Шайбеков** заключили соглашение о взаимодействии сторон по вопросам защиты конституционных прав граждан на труд, оплату и охрану труда, выявления, устранения и предупреждения их нарушений.

Взаимодействие и обмен информацией в рамках данного соглашения направлены на повышение эффективности про-

курского надзора и общественного контроля за соблюдением трудовых прав граждан.

В целях обеспечения гарантий государственной защиты прав граждан, их соблюдения органами власти, местного самоуправления, должностными лицами, работодателями Союз и прокуратура договорились использовать различные формы взаимодействия: осуществлять постоянный обмен информацией о нарушениях прав граждан; организовывать совместные проверки по информации, поступившей от Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и его членских организаций; проводить мероприятия с целью обмена опытом работы по защите трудовых прав граждан, мониторинга законодательства и правоприменительной практики; организовывать и проводить мероприятия, направленные на правовое просвещение и повышение уровня правовой грамотности в сфере реализации и защиты трудовых прав, профилактику нарушения трудового законодательства.

В Сахалинской области подписано Отраслевое тарифное соглашение в жилищно-коммунальном хозяйстве на 2022-2024 годы

14 декабря подписано Отраслевое тарифное соглашение в ЖКХ Сахалинской области на новый период. Действие предыдущего Соглашения заканчивается 31 декабря текущего года.

Сторонами социального партнерства в сфере жилищно-коммунального хозяйства выступили Сахалинская областная организация профсоюза работников жизнеобеспечения (председатель — **Валентина Куликова**) и Региональное отраслевое объединение работодателей «Союз коммунальных предприятий Сахалинской области» (председатель — **Борис Кузнецов**).

Основные положения Соглашения предусматривают общие принципы регулирования социально-трудовых отношений между работниками и работодателями отрасли и связанные с ними экономические принципы в целях повышения эффективности работы в организациях ЖКХ.

Представители сторон Соглашения с участием министерства ЖКХ Сахалинской области полагают, что реализация данного Соглашения позволит улучшить усло-



вия и оплату труда, социальные гарантии и льготы для работников отрасли.

Текст Соглашения после уведомительной регистрации в региональном агентстве по труду и занятости населения будет опубликован на интернет-сайтах областного министерства ЖКХ и Сахалинского областного союза организаций профсоюзов. Кроме того, обком профсоюза работников жизнеобеспечения направит во все первичные профсоюзные организации предприятий ЖКХ Сахалинской области текст Соглашения как на бумажном носителе, так и в электронном виде.

По материалам министерства ЖКХ Сахалинской области

Уважаемые друзья, коллеги, партнеры!

По многолетней традиции, в преддверии самого доброго и светлого семейного праздника, предлагаем Вам в очередной раз окунуться в атмосферу профсоюзной работы и вспомнить, чем именно всем нам запомнится каждый месяц уходящего 2021 года. Знаем, что для каждого из нас этот год был своим, особенным, разным. В нашей сегодняшней подборке — несколько самых ярких событий 2021 года по мнению бюллетеня «Позиция». **Подробности этих и многих других значимых событий — в новостной ленте на сайте Союза www.sakhprof.ru.**

2021

Январь

В Сахалинской области начало действовать **Соглашение о минимальной заработной плате на 2021 год**, размер которой, благодаря усилиям социальных партнеров, вновь превысил федеральный МРОТ:

12 900 рублей (МРОТ — 12 792 руб.).

К минимальной заработной плате применяются районный коэффициент и процентные надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Февраль

Совет Сахалинского областного союза организаций профсоюзов единогласным решением его членов прекратил полномочия **Анатолия Крутченко** в должности **председателя регионального профобъединения**.

Напомним, Крутченко покинул пост по собственному желанию после избрания на должность уполномоченного по правам человека в Сахалинской области.



Март



Исполняющий обязанности председателя Союза **Яков Максимов** принял участие в научно-практической конференции «Роль профсоюзов в развитии гражданского общества: история и современность», организованной 10 марта Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия), и вошел в состав Общественного совета при Сахалинской областной Думе. Его кандидатуру в ходе персонального голосования на заседании регионального парламента 18 марта поддержало подавляющее большинство депутатов.

Апрель



28 апреля председателем Сахалинского областного союза организаций профсоюзов избран Александр Кознов. Помимо избрания председателя Союза делегаты Конференции утвердили изменения в Устав профобъединения и внесли необходимые коррективы в состав Контрольно-ревизионной комиссии.

Май

- Первомайские профсоюзные мероприятия из-за пандемии в очередной раз прошли в режиме онлайн;
- Представители Союза приняли активное участие в работе онлайн-круглого стола на тему «Роль профсоюзов в усилении программ по ВИЧ/СПИДу на рабочих местах в Дальневосточном федеральном округе»;
- Александр Кознов** награжден победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер Года - 2021» и отметил при этом особую роль педагогического состава.

Июни

- В Сахалинском филиале ПАО «Ростелеком» прошел Макрорегиональный конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Магистральные линии связи. Строительство и эксплуатация волоконно-оптических линий передачи»;
- Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Лучший пожарный»;
- В связи с возросшей опасностью распространения коронавирусной инфекции профсоюзы призвали работающих россиян вакцинироваться.

Июли

- 18 июля профсоюзному движению Сахалинской области исполнилось 96 лет!**
- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов назвал имена лучших социальных партнеров по итогам 2020 года. Ими признаны: **Бондарев Игорь Сергеевич**, директор филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт»; **Сахарнацкий Василий Петрович**, генеральный директор ООО «Сайра»; **Колба Татьяна Зиновьевна**, главный врач ГБУЗ «Южно-Сахалинская детская городская поликлиника»; **Фатеева Лариса Юрьевна**, главный врач ГБУЗ «Областная детская больница»; **Костыренко Дмитрий Алексеевич**, генеральный директор АО «Пассажирская компания «Сахалин»; **Костин Андрей Сергеевич**, директор ГБПОУ «Сахалинский колледж искусств»; **Орлов Дмитрий Юрьевич**, директор ГАУК «Сахалинское кинодосуговое объединение».



Август

- Лидеры профсоюзного движения Сахалинской области провели рабочую встречу с депутатом Государственной Думы **Георгием Карловым**;
- Александр Кознов** принял участие в расширенном заседании рабочей группы Федерации Независимых Профсоюзов России по проблемам северных территорий;
- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов поддержал инициативу о присвоении городу Оха почетного звания «Город трудовой доблести».



Сентябрь

- Александр Кознов** и лидеры областных отраслевых профорганизаций вручили именные стипендии и награды лучшим студентам;
- Лидеры профсоюзов, общественники и депутаты Сахалинской областной Думы договорились о совершенствовании взаимодействия. На заседании «круглого стола» речь шла о развитии информационного обмена, активизации работы по формированию законодательных инициатив, совершенствованию молодежной политики и обеспечении социальных гарантий граждан.



Октябрь

- На Сахалине студенты-волонтеры удостоены памятных профсоюзных медалей «За особый вклад студентов-медиков в борьбу с коронавирусом»;
- В Южно-Сахалинске определили победителей и призеров профсоюзного квеста «Из прошлого в настоящее»;
- В Южно-Сахалинске состоялся обучающий семинар для профсоюзных активистов.

Ноябрь

- Мотивированное мнение профсоюза не позволило работодателю сократить председателя первичной профсоюзной организации. Суд не нашел оснований для признания необоснованным мотивированного мнения о несогласии с принятым работодателем решением о расторжении трудового договора с работником, председателем первичной профсоюзной организации МКП «Жилищно-коммунальное хозяйство» **Углегорского городского округа**;
- Представительницы прекрасной половины лидеров профсоюзного движения региона стали победителями и лауреатами конкурса «Женщина года — 2021»;
- Александр Кознов** принял участие в работе Генерального совета ФНПР.

Декабрь

- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и прокуратура региона заключили соглашение о взаимодействии;
- В Сахалинской области подписано **Отраслевое тарифное соглашение в жилищно-коммунальном хозяйстве на 2022-2024 годы**;
- Минимальная заработная плата в Сахалинской области в 2022 году вновь превысит федеральный МРОТ. Благодаря работе сторон социального партнерства, с 1 января 2022 года минимальная заработная плата в Сахалинской области увеличится на 8,6% и составит **14 005 рублей**. С учетом районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы размер минимальной зарплаты в нашем регионе в 2022 году будет варьироваться от **29 411 до 39 214 рублей** в зависимости от муниципального образования, в котором трудится человек.

